

延长对伊朗武器禁运泡汤 美国仍不死心

美国所提延长联合国对伊朗武器禁运的决议草案没有获得欧洲盟友支持,14日在安理会遭到挫败。

美国威胁,将援引伊朗核问题全面协议中的条款寻求安理会迅速恢复对伊朗的制裁。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京提议召开多国首脑会议,避免安理会出现“对抗”。



“美方将在今后几天‘不遗余力’地继续推动延长对伊武器制裁。”

美国常驻联合国代表凯莉·克拉夫特。(资料图) 据新华社

“完败”

安理会从13日开始对美国所提决议草案作书面表决。结果14日揭晓,2票反对,11票弃权,2票赞成。

根据安理会议事规则,一项决议获得通过需得到至少9票赞成,且不能有任何一个常任理事国投反对票。因此,美国这份决议草案未获通过。

安理会15个成员中,仅美国和多米尼加共和国投赞成票,俄罗斯和中国投反对票,其他11个成员投弃权票,包括英国、法国和德国。

表决结果发布前,美国国务卿迈克·蓬佩奥就宣布美方没能获得足够支持票。

美国等伊核问题六国与伊朗2015年达成伊核问题全面协议。安理会随后通过第2231号决议,认可伊核协议,决定对伊朗的武器禁运2020年10月18日终止。美国政府2018年单方面退出伊核协议,对伊朗恢复和增加制裁,并寻求推动联合国无限期延长对伊朗武器禁运。

美联社报道,美方所提决议草案在安理会完败。法新社说,表决结果凸显美国与欧洲盟友之间对伊核协议的分歧。美国总统国家安全事务助理罗伯特·奥布莱恩告诉美国福克斯新闻频道,欧洲盟友没有投赞成票,

美方“失望但不意外”。

不罢手

美方说,不会善罢甘休。“今天,我们输了,”奥布莱恩说,“但这件事没完。”

美国常驻联合国代表凯莉·克拉夫特在声明中说,美方将在今后几天“不遗余力”地继续推动延长对伊武器制裁。

美方准备援引伊核协议的一项条款,寻求迅速恢复安理会对伊朗的制裁。克拉夫特称,“依据2231号决议”,美国“完全有权”寻求安理会恢复对伊制裁。按照蓬佩奥的说法,依据这项决议,美国仍是伊核协议“参与方”。

法新社援引一些分析师的话报道,美方“蓄意”向安理会提交一份强硬的决议草案,从而在草案不获通过后推动恢复对伊制裁。国际危机研究组织联合国事务专家理查德·高恩说:“事实上,联合国所有人都相信,这份草案只是美国推动立即恢复制裁和搞垮伊核协议的前奏。”

但是,美国2018年已经退出伊核协议。路透社援引多名外交官的话报道,其他一些国家将会主张,从法律角度而言,美国已经不能推动恢复对伊制裁。

中国常驻联合国代表张军说,作为伊核协议退约者,美国已经丧失协议参与方资格,根本

无权要求安理会启动“快速恢复制裁”机制。美国有关企图毫无法律依据,这是包括中方在内的绝大多数安理会成员的共识。

俄方提议对话

俄罗斯克里姆林宫14日说,总统弗拉基米尔·普京提议安理会常任理事国及德国和伊朗领导人召开线上峰会。

普京说,安理会围绕伊朗问题的讨论日趋紧张,伊朗受到无端指责,安理会决议恐遭破坏,峰会将讨论如何“在安理会避免冲突和局势升级”。

他说,俄方去年提出恢复海湾地区安全的路线图,能“有效解决这一地区问题的症结”。各方应认真考虑俄方提议,“否则,紧张局势将加剧,冲突风险将加大。必须避免那种局面”。

就普京的提议,美国总统唐纳德·特朗普告诉媒体记者:“我听到一些说法,但还没有人告知我。”

法国总统府说,总统埃玛纽埃尔·马克龙对普京的提议持开放态度。

伊朗常驻联合国代表马吉德·塔赫特一拉万希警告,安理会如果恢复制裁伊朗,将触发伊方强烈反应,伊方“有无数选项”,“美国及任何协助或默许美方非法行为的实体将承担完全责任”。

中国代表驳斥蓬佩奥“三边军控谈判”错误言论

中国常驻维也纳联合国和其他国际组织代表王群大使当地时间14日就美国国务卿蓬佩奥在访问维也纳期间有关“三边军控谈判”错误言论答记者问时表示,蓬佩奥将中方扯入三边谈判,颠覆了国际核裁军共识;中方在遵守国际公认核裁军共识的基础上参与相关进程,绝不缺席。

蓬佩奥14日在与奥地利外长沙伦贝格举行的联合记者会上表示,中方显然缺席了“中美俄三边军控谈判”这一重要谈判,并敦促中方参加。

王群说,全球核裁军怎么搞,国际社会对此是有明确共识的,并据此形成了一系列国际法律文书,其中明确规定:美国和俄罗斯拥有世界上最庞大的核武库,对核裁军负有特殊、优先责任,应以可核查、不可逆以及具有法律约束力的方式,进一步大幅度、实质性削减其核武库。条件成熟时,其他核武器国家加入多边核裁军谈判进程。战后70年全球战略稳定得以维持、世界和平得以维护,离不开上述国际共识和国际军控、裁军与防扩散体系。 据新华社

深圳排查出2人核酸阳性 盒马鲜生

暂停深圳21家门店营业

深圳市卫生健康委员会14日晚通报,接广东省卫健委通报,一名此前在深圳工作的女性在老家汕尾陆丰市确诊为新冠肺炎。接报后,深圳市委市政府高度重视,立即启动应急处置,已对患者所住居民楼的全部居民和工作场所的所有员工进行居家隔离,开展核酸检测。经排查,2人(男性、女性各1人)核酸检测阳性,结合其临床表现,判定为无症状感染者,其他均为阴性。

通报称,该2例阳性人员均在罗湖区水贝盒马鲜生超市工作,分别居住在罗湖区和龙岗区,现已被送至深圳市第三人民医院隔离观察,其所住楼栋的居民已接受医学观察和核酸采样检测,相关场所已进行消杀,各项相关疫情防控工作正在进行中。

8月15日上午,上海盒马网络科技有限公司官方微博发布通告称,由于员工出现确诊病例,将从8月15日起暂停深圳21家盒马门店营业,进行门店全面消杀,同时为所有深圳盒马员工和生鲜商品进行核酸检测。

综合新华社

播报▶

4艘运送伊朗石油的油轮被美国拦截

美国司法部当地时间14日发表声明说,美方拦截了4艘向委内瑞拉运送伊朗石油的油轮,没收超过100万桶石油。

声明说,美方依据美法院7月初签发的没收令采取行动,没收4艘油轮上近112万桶石油。这是美国迄今为止针对伊朗燃料运输

采取的最大规模的没收行动。

美国总统特朗普当天在白官记者会上说,被拦截的4艘油轮正在驶往得克萨斯州休斯敦。美国国务院发言人奥尔塔格斯当天发表声明说,美国将继续对伊朗和委内瑞拉实施“极限施压”政策。

美国2018年退出伊朗核问题全面协议并全面恢复对伊制裁,试图封杀伊朗原油出口。委内瑞拉同样受到美方制裁。为缓解委内瑞拉汽油危机,伊朗今年3月曾向委派出5艘油轮。至6月初,这5艘油轮相继顺利抵达委内瑞拉。 据新华社